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Apklausos apimtis ir apibudinimas

Apklausos tikslas – išsiaiškinti mokinių, tėvų/globėjų ir stovyklų organizatorių nuomonę ir patirtį 

apie Lietuvoje gyvenantiems vaikams organizuojamas vaikų vasaros stovyklas.

Apklausa vyko 2018 m. rugsėjo 24–spalio 26 d.

Apklausoje dalyvavo:

• Mokinių – 6949

• Tėvų – 8556

• Stovyklų organizatorių/vadovų – 286

15791



Mokinių atsakymų į klausimą pasiskirstymas (1)

33,5%

66,5%

Tavo lytis? (N=6949)

Vyras Moteris

8,1%

38,0%53,9%

Kelintoje klasėje mokaisi? (N=6949) 

1–4 klasė 5–8 klasė 9–12 klasė



Mokinių atsakymų į klausimą pasiskirstymas (2)

7,6%

13,7%

34,6%

37,4%

45,0%

56,1%

62,0%

69,0%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0%

Lankiau NVŠ užsiėmimą (būrelį)

Įsidarbinau sezoniniam darbui

Skaičiau knygas

Leidau laiką pas gimines

Sportavau, užsiėmiau fizine veikla

Keliavau (Lietuvoje ir / ar užsienyje)

Pramogavau (lankiausi kino teatre, prekybos
centruose ir kt.)

Leidau laiką su draugais

Kokiomis veiklomis daugiausia užsiėmei vasaros  
atostogų metu? (N=6949)

Papildomi atviro tipo atsakymai: „Žiūrėjau serialus, žaidžiau 
kompiuteriu/telefonu“, „Ilsėjausi“, „Savanoriavau“,  „Grojau gitara “, 
„Mokiausi“  

72,0%

28,0%

Ar šiais metais vykai į vasaros stovyklą? (N=6949)

Ne Taip

Daugiausiai į stovyklas vyksta žemesnių klasių mokiniai: 

1–4 kl. 5–8 kl. 9–12 kl.

Vykau į vasaros 
stovyklą

36,1 % 34,9 % 21,9 %



Papildomi atviro tipo atsakymai: „Paskatino būrelio lankymas“,
„Matematikos „Kengūros“ laimėjimo pasiūlymas“, „Stovyklos 
organizacijos vadovai“, „Laimėjau Facebook programėlėje“

12,4%

23,9%

29,5%

31,8%

32,9%

38,1%

41,2%

64,4%

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0%

Tėvai norėjo, kad vykčiau

Girdėjau gerų atsiliepimų apie stovyklą

Norėjau pakeisti  aplinką

Kasmet važiuoju būtent į šią stovyklą

Norėjau susirasti naujų draugų

Patiko organizuojamos stovyklos vieta (prie jūros,
gamtoje ir kt.)

Norėjau įgyti naujų žinių ir įgūdžių

Sudomino stovyklos programa ir organizuojamos
veiklos

Kodėl nusprendei vykti į šią vasaros stovyklą?
(N=1946)

Mokinių atsakymų į klausimą pasiskirstymas (3)
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4,9%

10,9%

13,0%

26,9%

42,0%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0%

Seneliai

Brolis / sesuo

Kita

Draugai

Mokytojai

Tėvai

Pats / pati išsirinkau

Kas padėjo išsirinkti vasaros stovyklą? (N=1946)



Mokinių atsakymų į klausimą pasiskirstymas (4)
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20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

40,0%

1 dieną 2–3 dienas 4–5 dienas 6–7 dienas Ilgiau nei
savaitę

Ilgiau nei
mėnesį

Kiek dienų truko vasaros stovykla? (N=1946)

64,5%

20,7%

10,2%
4,6%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

Stacionari (su
laikinu

apgyvendinimu)

Dieninė (be
apgyvendinimo)

Lankiau kelių tipų
stovyklas

Turistinė

Kokia buvo tavo lankytos vasaros stovyklos
forma? (N=1946)

92,8%

7,2%

Kur vyko vasaros stovykla? (N=1946)

Lietuvoje Užsienyje



Mokinių atsakymų į klausimą pasiskirstymas (5)

19,5%

25,4%

45,2%

56,2%

60,6%

73,1%

76,2%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0%

Kritinis mąstymas

Patriotiškumas, tautinis tapatumas

Savęs pažinimas, saviraiška

Atsakingumas, savarankiškumas

Kūrybiškumas

Tarpusavio bendravimas, bendradarbiavimas

Fizinis aktyvumas, sveika gyvensena

Vasaros stovykloje buvo skatinamos šios savybės: 
(N=1946)

„Tolerantiškumas, bendradarbiavimas 
su kitų šalių gyventojais“

„Užsienio kalbų tobulinimas“

„Atidumo, atsakomybės, 
rūpestingumo“

„Drausmingumo“

„Religingumo jausmai, Dievo 
pažinimas, pasitikėjimas Dievu“ 

Papildomi atviro tipo atsakymai:

„Šeimyniškumas“ 

„Inteligentiškumas“ 

„Programavimas kompiuteriu“ 

„Tautiškumas“ 



Mokinių atsakymų į klausimą pasiskirstymas (5)

67,7%

28,6%

1,8% 0,7% 1,3%
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Visiškai
sutinku

Ko gero,
sutinku

Ko gero,
nesutinku

Visiškai
nesutinku

Negaliu
atsakyti

Stovykloje esantys vaikai buvo draugiški ir 
geranoriški (N=1946)

2,3% 3,1%
9,6%

80,0%

5,1%

0,0%
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100,0%

Visiškai
sutinku

Ko gero,
sutinku

Ko gero,
nesutinku

Visiškai
nesutinku

Negaliu
atsakyti

Stovykloje esantys vaikai mane skaudžiai 
įžeisdavo ir pašiepdavo (N=1946)

83,6%

13,5%
1,2% 1,2% 0,6%
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sutinku

Ko gero,
sutinku

Ko gero,
nesutinku

Visiškai
nesutinku

Negaliu
atsakyti

Stovyklos vadovai buvo draugiški ir 
rūpestingi (N=1946)

2,1% 1,9% 5,0%
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5,8%

0,0%

20,0%

40,0%

60,0%

80,0%

100,0%

Visiškai
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Ko gero,
sutinku

Ko gero,
nesutinku
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nesutinku

Negaliu
atsakyti

Stovyklos vadovai mane skaudžiai įžeisdavo 
ir pašiepdavo (N=1946)



Mokinių atsakymų į klausimą pasiskirstymas (5)

3,2% 2,3% 5,2%

82,1%

7,3%

0,0%
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Visiškai
sutinku

Ko gero,
sutinku

Ko gero,
nesutinku

Visiškai
nesutinku

Negaliu
atsakyti

Stovyklos vadovai toleravo žalingus įpročius 
(leisdavo rūkyti, vartoti alkoholį ir pan.)

7,0% 9,0%

19,6%

47,1%

17,3%
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Negaliu
atsakyti

Stovyklos vadovai leisdavo nemiegoti iki 
paryčių (N=1946)

71,6%

23,6%

2,7% 1,3% 0,9%
0,0%
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Visiškai
sutinku

Ko gero,
sutinku

Ko gero,
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Visiškai
nesutinku

Negaliu
atsakyti

Stovykloje buvo užtikrinta saugi ir tvarkinga 
aplinka (N=1946)

88,2%

10,7% 1,1%

Ar vasaros stovykloje užsiėmimų metu 
užteko priemonių? (N=1946)

Priemonių užteko

Priemonių kai kuriems vaikams trūko

Priemonių labai trūko



Mokinių atsakymų į klausimą pasiskirstymas (6)

79,9%

17,7%
1,6% 0,8%

Vasaros stovyklos veiklomis likau: (N=1948)

Labai patenkintas (-a) Ko gero, patenkintas (-a)

Ko gero, nepatenkintas (-a) Labai nepatenkintas (-a)

97,6 %



Atviro tipo klausimo „Kas tau labiausiai patiko vasaros stovykloje (-ose)?“ atsakymų pavyzdžiai:

Mokinių atsakymų į klausimą pasiskirstymas (7)

•„Sutikti senus ir naujus draugus“
•„Galimybė pabendrauti su vaikais iš
užsienio“

BENDRAVIMO
GALIMYBĖS

• „Įdomūs užsiėmimai, turininga
veikla, vakaronės prie laužo“

• „Daug ekskursijų, žygių“

• „Maudytis, žaisti krepšinį“

VYKDOMOS
VEIKLOS

• „Vadovai buvo labai juokingi, linksmi
ir šiuolaikiški“

• „Vadovų organizuotumas,
motyvacija, rūpestingumas“

VADOVAI

•Įgijau matematinių, kūrybinių, informacinių, 
gamtamokslinių žinių“
•„Daug sužinojome apie Lietuvos miestus“

NAUJŲ ŽINIŲ 
ĮGYJIMAS

•„Patiko, kad nesėdėjom prie telefonų“

•„Galimybė atitrūkti nuo išorinio pasaulio“

•„Pailsėjimas nuo tėvų“

KASDIENYBĖS
PAKEITIMAS

•„Gera atmosfera ir geranoriški žmonės“

•„Puiki atmosfera“

STOVYKLOS

ATMOSFERA

•„Puikus maistas“

•„Įvairus ir skanus maistas“
MAISTAS



Mokinių atsakymų į klausimą pasiskirstymas (8)

Atviro tipo klausimo „Kas tau labiausiai nepatiko vasaros stovykloje (-ose)?“ atsakymų pavyzdžiai:

• „Telefonų atėmimas, ėjimas miegot
anksti”

• „Kėlimasis anksti“

• „Didžiulis laisvės apibojimas: kad ir
draudimas eiti per arti stovyklos
teritorijos tvoros“

KONTROLĖ

• „Mediniai nameliai praleido šaltį
naktimis, kartais reikėdavo ilgokai laukti
eilėje prie dušų“

• „Lovos ne itin patogios“

APGYVENDINIMO
IR HIGIENOS 

SĄLYGOS

• „Man nepatiko, kad mane apgyvendino
su dviem mergaitėm, kurios iš manęs
tyčiojosi“

• „Kai kurie vaikai neklausė vadovų, 
nepadėjo savo komandai“

STOVYKLAUTOJAI

• „Mažai maisto“

• „Neskanus maistas“

• „Mažai dėmesio skirta 
vegetariškam/veganiškam meniu“

MAITINIMAS

•„Stovyklos vadovas kartais nespėdavo prieiti
ir padėti individualiai, nes jis buvo vienas“

•„Vienatvės jausmas“

INDIVIDUALAUS 
DĖMESIO 

TRŪKUMAS

•„Neišdėstytas tikslus grafikas, veiklos
trūkumas, sutrikęs organizuotumas“

•„Nuobodi pasikartojanti veikla“

PROGRAMOS 
ĮGYVENDINIMAS

•„Per daug veiklos, per mažai poilsio“

•„Poilsio trūkumas“

•„Raumenų skausmas po treniruotės“
DIDELIS KRŪVIS



Papildomi atviro tipo atsakymai:

NEPATINKA STOVYKLOS UŽSIĖMIAU KITA VEIKLA KITI ATSAKYMO VARIANTAI:

„Manęs nedomina stovyklos“ „Dirbau sezoninį darbą“ „Stovyklos išvakarėse susirgau“

„Man nepatinka leisti laiką 
svetimoje vietoje“

„Ilgai truko treniruočių sezonas, 
nebuvo laiko“

„Buvo atšaukta stovykla“

2,4%

2,6%

3,4%

3,8%

4,2%

9,1%

23,0%

23,5%

27,3%

29,8%

32,1%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0%

Netiko stovyklos trukmė

Trukdė prasta sveikatos būklė

Stovykloje nebuvo mano amžiaus grupių

Stovykloje visos vietos jau buvo užimtos

Tėvai nenorėjo, kad vykčiau

Netiko stovyklos data

Nenorėjau važiuoti vienas

Stovyklos kaina buvo per didelė

Neradau dominančios stovyklos

Su šeima turėjome kitų vasaros planų

Nenorėjau

Kodėl šiais metais nevykai į vasaros stovyklą? (N=5001)

Mokinių atsakymų į klausimą pasiskirstymas (9)



Mokinių atsakymų į klausimą pasiskirstymas (10)

Daugiausiai stovyklose nori dalyvauti tie, 
kurie jau stovyklavo

Ar šiais metais vykai į vasaros stovyklą?

Taip
(N=1948)

84,3 % 

norėtų kitais metais  
vykti į vasaros 

stovyklą

31,7 %

norėtų kitais 
metais  vykti į 

vasaros stovyklą

46,5%

20,5%

33,0%

Ar norėtum kitais metais vykti į vasaros 
stovyklą? (N=6949)

Taip Ne Nesu apsisprendęs (-usi)

Ne
(N=5001)



Mokinių atsakymų į klausimą pasiskirstymas (11)

Kaip norėtum leisti 
vasarą kitais metais?

• „Aplankyti nematytus
pasaulio kraštus ir kampelius, 
patirti daug nuotykių“

KELIAUTI

• „Norėčiau pabandyti nuvykti į 
vasaros stovyklą užsienyje“

• „Norėčiau važiuoti į 
kariuomenės stovyklą“

VYKTI Į 
STOVYKLĄ

• „Leisti laiką su savo
bendraamžiais ar vyresniais,
pasisemti gyvenimiškos
patirties ir išminties iš
vyresniųjų“

LEISTI LAIKĄ 
SU 

DRAUGAIS

• „Norėčiau dalyvauti muzikos
festivaliuose“

• „Vykti į vandens parką, su 
žirgais susipažinti“

PRAMOGAUTI

• „Būti pas močiutes, senelius
arba būti su šeima“

LEISTI LAIKĄ SU 
ARTIMAISIAIS

• „Sportuoti“; „Dalyvauti 
varžybose“

• „Kopti į kalnus, daug važinėti
dviračiu“

UŽSIIMTI 
AKTYVIA FIZINE 

VEIKLA

• „Pailsėti nuo mokslų” 

• „Išsimiegoti namuose“
ILSĖSIS

• „Norėčiau labiau gilintis į 
biologiją bei chemiją“

• „Išmokti, kas praverstų man 
ateityje (karjeroje, kurią noriu
pasirinkti) arba mokykloje“

LAVINTI 
ĮGŪDŽIUS

• „Pradėti savanoriauti savo
norimoje veikloje (automobilių
taisymas)“

• „Savanorystę suderinti su darbu“

SAVANORIAUTI

• „Sužinoti apie save ką nors naujo, 
patirti ką nors nepakartojamo“

PAŽINTI 
SAVE

• „Perskaityti dar daugiau įdomių
knygų“

• „Kurti, piešti, muzikuoti“

UŽSIIMTI 
HOBIAIS

• „Nesu apsisprendęs (-usi)“

• „Kol kas nemąstau apie
ateinančią vasarą“

NEŽINO



• Apklausoje dalyvavo 66,5 proc. merginų ir 33,5 proc. vaikinų, daugiausia 9–12 kl. mokiniai.

• Mokinių nuomone, vasaros metu jie daugiausia leido laiką su draugais (69,0 proc.), pramogavo (62,0 proc.) ir keliavo (56,1 proc.). 

• Iš visų apklaustųjų mokinių 72,0 proc. nevyko į vasaros stovyklą. 

• Dažniau į stovyklas vyksta žemesnių klasių mokiniai: 1–4 kl. (36 proc.), 5–8 kl. (35 proc.) ir 9–12 kl. (22 proc.).

• Mokiniai daugiausia patys (42,0 proc.) išsirenka vasaros stovyklas ar tai padeda padaryti tėvai (26,9 proc.)

• Mokiniai nusprendė vykti į vasaros stovyklą, nes: sudomino organizuojama stovyklas programa ir organizuojamos veiklos
(64,4 proc.), norėjo įgyti naujų žinių ir įgūdžių (41,2proc.) ir patiko stovyklos vieta (38,1 proc.).

• 92,8 proc. mokinių buvo Lietuvoje organizuojamose stovyklose, 7,2 proc. – užsienyje.

• Mokiniai daugiausia buvo stacionariose stovyklose (64,5 proc.).

• Stovykloje mokiniai dažniausiai praleisdavo:

• 6–7 dienas – 35,1 proc.;

• ilgiau nei savaitę – 33,2 proc.;

• 4–5 dienas – 24, 2 proc.

Mokinių atsakymų į klausimus apibendrinimas (1): 



• Stovyklose dažniausiai skatinamos šios mokinių savybės: fizinis aktyvumas, sveika gyvensena (76,2 proc.), bendravimas / 
bendradarbiavimas (73,1 proc.) ir kūrybiškumas (60,6 proc.). Taip pat ugdytas tolerantiškumas ir užsienio k. mokėjimas. 

• Mokiniai stovyklos vadovus ir kitus vaikus įvertino kaip draugiškus, teigė, jog neteko susidurti su pašaipomis. Mokinių nuomone, 
stovykloje nebuvo toleruoti žalingi įpročiai (82,1 proc.) ir buvo užtikrinta saugi aplinka. 

• 88,2 proc. mokinių teigė, jog stovykloje užsiėmimų metu visiems užteko priemonių. 

• 79,9 proc. mokinių stovyklos veiklomis liko labai patenkinti. 

• Stovyklose mokiniams labiausiai patiko: vykdomos veiklos, bendravimo galimybės, vadovai ir kasdienybės pakeitimas. 

• Stovyklose mokiniams labiausiai nepatiko: apgyvendinimo ir higienos sąlygos, kontrolė ir didelis krūvis. 

• Mokiniai nevyko į stovyklą, nes: nenorėjo (32,1 proc.), turėjo kitų vasaros planų (29,8 proc.) ir nerado dominančios stovyklos 
(27,3 proc.). 

• 46,5 proc. mokinių norėtų kitais metais vykti į vasaros stovyklą, 33,0 proc. nėra apsisprendę. Daugiausia į stovyklas vykti nori 
jau stovyklavę vaikai. 

• Ateinančią vasarą mokiniai labiausiai nori: keliauti, leisti laiką su draugais, pramogauti, leisti laiką su artimaisiais.  

Mokinių atsakymų į klausimus išvados (2): 



Tėvų atsakymų į klausimą pasiskirstymas (1)

91,7%

6,7%

0,2% 0,1% 1,1% 0,1% 0,2%
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Mama Tėtis Įmotė Įtėvis Globėja Globėjas Globos institucijos,
kurioje gyvena

vaikas, darbuotoja
(-as)

Jūs esate vaiko ... ? (N=8556)



Tėvų atsakymų į klausimą pasiskirstymas (2)

5,1%

11,2%

37,1%

40,0%

42,0%

52,9%

55,8%

59,0%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0%

Įsidarbino sezoniniam darbui

Lankė NVŠ užsiėmimą (būrelį)

Leido laiką pas gimines

Skaitė knygas

Sportavo, užsiėmė fizine veikla

Pramogavo (lankėsi kino teatruose, prekybos
centruose ir kt.)

Leido laiką su draugais

Keliavo (Lietuvoje ir/ar užsienyje)

Kokia veikla Jūsų vaikas daugiausia užsiėmė vasaros metu?
(N=8556)

Papildomi atviro tipo atsakymai:

Laiką leido namuose: 
„Žaidė kompiuterinius 
žaidimus“ ; „Žiūrėjo
TV“;  „Kartais tiesiog
leido laiką namie ir
nuobodžiavo“

Užsiėmė mėgstama 
veikla, hobiais: 
„konstravo – išreiškė
savo kūrybinius
sumanymus“, „Žvejojo“

Lankė
vairavimo
kursus

Dalyvavo
konkursuose

Savanoriavo

66,0%

34,0%

Ar šiais metais Jūsų vaikas vyko į vasaros 
stovyklą? (N=8556)

Ne Taip



Tėvų atsakymų į klausimą pasiskirstymas (3)

54,4%36,0%

11,1% 2,0%

Jūsų vaiko pasirinktos vasaros stovyklos 
tipas: (N=2905)

Stacionari (su laikinu apgyvendinimu) Dieninė (be apgyvendinimo)

Pasirinko kelių tipų stovyklą (-as) Turistinė

96,0%

4,0%

Kur vyko vasaros stovykla? (N=2905)

Lietuvoje Užsienyje

0,3%
2,6%

28,8%

36,7%

30,0%

1,0%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

40,0%

1 dieną 2–3 dienas 4–5 dienas 6–7  dienas Ilgiau nei
savaitę

Ilgiau nei
mėnesį

Kokia pasirinktosios stovyklos trukmė?
(N=2905)



Tėvų atsakymų į klausimą pasiskirstymas (4)

Papildomi atviro tipo atsakymų pavyzdžiai:

„Nemokama“, „Patogi lokacija“, „Stovyklą organizavo vaiko

lankomo būrelio vadovai“

13,4%

20,9%

28,8%

29,4%

30,2%

32,8%

41,2%

60,7%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0%

Vaikas norėjo susirastų naujų draugų

Girdėjome gerų atsiliepimų apie stovyklą

Priimtina stovyklos kaina

Norėjau, kad vaikas pakeistų aplinką;

Patiko organizuojamos stovyklos vieta (prie
jūros, gamtoje ir kt.)

Vaikas kasmet dalyvauja būtent šioje
stovykloje

Norėjau, kad vaikas įgytų naujų žinių ir įgūdžių;

Sudomino stovyklos programa ir
organizuojamos veiklos

Kodėl pasirinkote šią vasaros stovyklą? (N=2905)

17,1%

26,7%

35,1%

14,5%

4,2%
1,1% 0,2% 0,2% 0,2% 0,6%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

40,0%

Kiek kainavo stovykla? (N=2905)



Tėvų atsakymų į klausimą pasiskirstymas (5)

Kaip manote, kokios šios vasaros 

stovyklos stipriosios pusės ir privalumai? 

AKTYVIOS IR 
ĮDOMIOS 
VEIKLOS

•„Veikla įdomi, informatyvi ir išradinga“

•„Prasmingos veiklos, socialinės aplinkos 
pažinimas“

NAUJŲ PATIRČIŲ 
ĮGIJIMAS

•„Išmoko naujų amatų“

•„Sveikos gyvensenos mokymasis“

•„Savarankiškumo, atsakomybės ir saugumo 
mokymasis“
•„Griežta dienotvarkė“

KOMPETENTINGI 
VADOVAI

•„Kvalifikuoti vadovai, mokantys sudominti 
vaikus“

„Dirba puikūs ir išradingi vadovai“

STOVYKLOS 
VIETA

•„Gamtoje“

•„Šalia jūros” 

KITA

•„Geras maitinimas“

•„Užtikrintas saugumas“

•„Priimtina stovyklos kaina“

Atviro tipo atsakymų pavyzdžiai:

62,1%

36,6%

1,2% 0,1%

Kaip vertinate vasaros stovyklos programos ir 
užsiėmimų kokybę? (N=2905)

Labai gerai Gerai Blogai Labai blogai

98,7 %

81,2%

17,6%

1,2%

Ar stovykla pateisino Jūsų lūkesčius? (N=2905)

Taip Iš dalies Ne

98,8 %



Kaip manote, ką šioje vasaros stovykloje reikėtų keisti ir tobulinti?

MAŽINTI 
STOVYKLŲ 

KAINĄ

• „Mažinti paslaugos kainą“

• „Skirti didesnę paramą iš 
savivaldybės/valstybės ar ES 
lėšų“

GERINTI 
HIGIENOS 

SĄLYGAS

• „Būtinas skystas muilas prie
kriauklių, prižiūrėti, kad netrūktų 
tualetinio popieriaus <...> 
„Patalynė naudojama dar nuo
sovietmečio laikų“; „Perdažyti
tamsius nejaukius kambarius“

ILGINTI 
STOVYKLOS 

TRUKMĘ

• „Ilginti dienos stovyklos darbo
laiką, kad galima būtų atsiimti iki
18:30 ar 19 val. (spėtum po
darbo vaiką paimti ir nei vaikas, 
nei tėvai nepatirtų streso)“

• „Pailginti pamainos laiką“

GERINTI 
MAITINIMĄ

• „Mažai maisto“

• „Praktiškai visur vaikai skundėsi
maitinimu“

AKTYVINTI 
VEIKLŲ 

ĮVAIROVĘ

• „Stovyklose pasigendu 
nešabloninio, kūrybiško, kitokio
požiūrio į vaiką ir jo ugdymą“

• „Edukacinių veiklų tik pavadinimai
gražūs, o pačios veiklos beveik
nėra“

KELTI 
VADOVŲ 

KOMPETEN-
CIJĄ

• „Vadovus supažindinti su vaiko
amžiaus ypatumais, pedagoginių, 
psichologinių žinių trūkumas“

• „Reikėtų labiau patyrusių vadovų, 
kurie sugebėtų arba visus
sudominti iš karto, arba griežčiau
laikyti“

Tėvų atsakymų į klausimą pasiskirstymas (6)

KITA

 „Tėvams bent 
kažkokia ataskaita
po stovyklos apie
nuveiktus darbus, 
vaiko elgesį ir t. t.“

 „Stovyklos 
nepajėgios 
užtikrinti
neįgaliojo vaiko
saugumo. 
Stovykloje turi
dalyvauti patys
tėvai savanorių
vaidmenyse.“

Atviro tipo atsakymų pavyzdžiai:



Tėvų atsakymų į klausimą pasiskirstymas (7)

Papildomi atviro tipo atsakymų pavyzdžiai:

• Patys vaikai nenori stovyklauti:  „Nepavyksta sudominti vaiko stovyklomis“, 
„Trūksta vaiko motyvacijos, ryžto važiuoti į stovyklą“.

• Transporto sunkumai: „Stovyklos turėtų orientuotis ir į dirbančių tėvų 
grafiką, akivaizdu, kad vaikas negali pats nuvykti į stovyklą, prasidedančią 
nuo 10 val. ryto“.

• Trūksta dieninių stovyklų: „Mažai dienos stovyklų, kurių kaina ir trukmė 
būtų priimtina“.

• Nėra pasirinkimo: „Provincijoje neturime iš ko rinktis, galime lankyti tik 
dieninę mokyklos stovyklą“.

• Stovyklų organizatorių pasitikėjimas: „Nesu tikra, ar stovyklose vaikai 
apsaugoti nuo rūkalų, svaigalų vartojimo“, „Norisi patikimų stovyklų, kad 
vaikas jaustųsi saugus“, „Sunku savo vaikus patikėti nepažįstamiems“.

• Daugiavaikių šeimų sunkumai: „Šeimai, auginančiai 3 ir daugiau vaikų, yra 
per brangu išleisti vaiką“, „Esame daugiavaikė šeima, stovyklos mums per 
brangios“.

• Klaidinga informacija skelbimuose: „Būtų gerai, kad stovyklos sąžiningai 
išvardintų visa, kas siūloma, nes dažnai rašoma viena, o daroma kita“, 
„Stovyklos neatitinka vaizdo, kurį nupasakoja savo aprašymuose“.

• Pasigenda ilgesnės trukmės stovyklų:  „Vasara trunka kelis mėnesius, o 
stovykla 5–10 dienų“, „Vaikui kelių dienų mažai“.

1,5%

2,9%

6,3%

6,8%

13,0%

20,2%

28,6%

30,2%

51,3%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0%

Mažai stovyklų, skirtų neįgaliems vaikams

Trūksta priimtinų pasiūlymų socialiai
remtinoms šeimoms

Trūksta tarptautinių vasaros stovyklų

Trūksta stacionarių (su apgyvendinimu)
vasaros stovyklų

Mažai stovyklų, orientuotų į vaiko gebėjimų
lavinimą

Su sunkumais nesusiduriu

Sunku rasti įdomias ir patikimas vasaros
stovyklas

Trūksta informacijos apie organizuojamas
vasaros stovyklas

Lėšų stygius/didelės stovyklų kainos

Su kokiais sunkumais susiduriate planuodami savo vaikų 
vasaros atostogas? (N=8556)



Tėvų atsakymų į klausimą pasiskirstymas (8)

Papildomi atviro tipo atsakymų pavyzdžiai:

„Priklausys nuo 
vaiko norų“

„Priklausys, ar 
rasime tinkamą“

„Priklausys nuo 
finansų“

PABLOGĖJO:
• „Padidėjo kainos“
• „Seni sovietiniai pastatai, 

antisanitarinės sąlygos“
• „Patalynė naudojama dar

nuo sovietmečio laikų“

PAGERĖJO:
• „Didesnės stovyklų 

pasirinkimo galimybės“ 
• „Stovyklose padaugėjo 

veiklų, jos įvairesnės“
• „Dalyvauja vis labiau ir

geriau tam pasiruošę
organizatoriai, savanoriai“

68,5%6,8%

24,7%

Ar norėtumėte savo vaiką leisti į vasaros stovyklą 
kitais metais? N=8556)

Taip Ne Nesu apsisprendęs (-usi)

39,9%

6,1%

29,3%

24,6%

Kaip, Jūsų nuomone, pasikeitė vaikų vasaros 
organizavimas/planavimas per pastaruosius 5 

metus? (N=8556)

Pagerėjo Suprastėjo Nepasikeitė Neturiu nuomonės



Kodėl šiais metais Jūsų vaikas nevyko poilsiauti į vasaros stovyklą? (2)

KALBOS BARJERAS
• „Nenorėjome, nes neradome stovyklų rusų kalba“

• „Trukdė kalbos barjeras (vaikas lanko lenkišką gimnaziją, o stovykoje
užsiėmimai ir bendravimas vyko vien lietuvių kalba)“

TRANSPORTAVIMO 
SUNKUMAI

• „Stovyklos laikas neatitinka mano darbo grafikų, kad galėčiau atvežti
prieš darbą“

• „Nebuvo jokios stovyklos arti“

KITA

• „Mokykloje nepriėmė į stovyklą, nes nesame socialinės rizikos
grupėje“

• „Stovyklose būna labai mažai vietų. Paskambinus pirmą registracijos 
dieną jau buvo užimtos visos vietos“

INFORMACIJOS 
STYGIUS

• „Trūko išankstinės informacijos apie stovyklos organizavimą“
• „Nežinojom apie kokią nors vaiko stovyklą vasaros metu”

NETINKAMAS VAIKO 
AMŽIUS

• „Dar per mažas vykti vienas į stovyklą“ 

• „6 m. amžiaus vaikui neradom stovyklos“

NEIGIAMI 
ATSILIEPIMAI

• „Iš žiniasklaidos susidariau nekokią nuomonę apie stovyklas – tarsi 
tik pinigus ima, o nieko nevyksta, įdarbinami nepilnamečiai“

• „Praeitų metų stovykla nepadarė gero įspūdžio“ 

Tėvų atsakymų į klausimą pasiskirstymas (9)

1,5%

1,6%

3,0%

3,1%

4,6%

4,7%

8,4%

15,9%

18,0%

29,0%

46,7%

Netiko stovyklos trukmė

Trukdė prasta vaiko sveikata

Stovykloje nebuvo vaiko amžiaus grupių

Stovykloje visos vietos jau buvo užimtos

Netiko stovyklos data

Nenorėjome, kad vaikas vyktų

Vaikas nerado norimos stovyklos

Vaikas nenorėjo

Vaikas nenorėjo važiuoti vienas

Su vaiku turėjome kitų vasaros planų

Stovyklos kaina buvo per didelė

Kodėl šiais metais Jūsų vaikas nevyko poilsiauti į 
vasaros stovyklą? (N=5651)

Papildomi atviro tipo atsakymų pavyzdžiai:



• Apklausoje daugiausia dalyvavo vaikų mamos (91,7 proc.).

• Tėvų nuomone, vaikai vasaros metu: keliavo (59,0 proc.), leido laiką su draugais (55,8 proc.), 
pramogavo (52,9 proc.). 

• 66,0 proc. tėvų teigė, kad jų vaikas šiais metais nevyko į vasaros stovyklą (-as).

• 96,0 proc. tėvų savo vaikus leido į stovyklas, vykstančias Lietuvoje, o likę į užsienį. 

• Tėvų vaikai daugiausia vyko į stacionarias stovyklas (su laikinu apgyvendinimu) (54,4 proc.), dienines
(36,0 proc.).

• Dažniausiai tėvai vaikus leido į stovyklas , kurių trukmė: 

• 6–7 dienas – 36,7 proc.;

• ilgiau nei savaitę – 30,0 proc.;

• 4–5 dienas – 28,8 proc.

• Tėvai pasirinko vaikus leisti į vasaros stovyklą, nes: sudomino stovyklos programa ir organizuojamos 
veiklos (60,7 proc.) ir norėjo, jog vaikas įgytų naujų žinių ir įgūdžių (41,2 proc.). 

Tėvų atsakymų į klausimus išvados (1):



• Dažniausiai tėvai leidžia vaikus į stovyklas, kurių kaina 100–200 Eur (35,1 proc.) ir iki 100 Eur (26,7 proc.). 

• Tėvai vasaros stovyklų programos ir užsiėmimų kokybę įvertino labai gerai (62,1 proc.). Pažymėtos 
stovyklos stipriosios pusės: įdomios veiklos ir kompetentingi vadovai. Tėvai siūlė stovyklose keisti: kainą, 
mitybą ir higieną.

• Pagrindinė problema, su kuria susiduria tėvai planuodami vaikų vasaros stovyklas, yra finansų ir lėšų 
stygius (51,3 proc.) ir trūksta informacijos apie organizuojamas vasaros stovyklas (30,2 proc.).

• 81,2 proc. tėvų atsakė, jog stovykla pateisino jų lūkesčius. 

• 68,5 proc. tėvų norėtų kitais metais savo vaiką leisti į vasaros stovyklą. 

• 39,9 proc. tėvų mano, kad per pastaruosius 5 metus vaikų vasaros organizavimas pagerėjo, o 29,3 proc. –
nepasikeitė.  

• Vaikai nevyko poilsiauti į vasaros stovyklas, nes: 

o kaina per didelė – 46,7 proc.;

o turėjo kitų vasaros planų – 29,0 proc. 

Tėvų atsakymų į klausimus išvados (2):



Vadovų / organizatorių atsakymų į klausimą pasiskirstymas (1) 

0,0%

0,4%

1,2%

12,6%

85,8%

Universitetui

Laisvajam mokytojui

Uždarajai akcinei bendrovei

Privačiai (VšĮ) viešajai įstaigai ar asociacijai

Biudžetinei įstaigai

Kokiai įstaigai atstovaujate? (N=286)

16,5%

73,0%

9,7%

3,6%

Koks Jūsų organizuojamos (-ų) stovyklos (-ų) 
tipas(-ai)? (N=286)

Stacionari (su laikinu apgyvendinimu) Dieninė (be apgyvendinimo)

Organizuojame kelių tipų stovyklas Turistinė



Vadovų / organizatorių atsakymų į klausimą pasiskirstymas (2) 

0,0%

1,7%

3,1%

15,4%

24,1%

53,5%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0%

1 dieną

Ilgiau nei mėnesį

2–3 dienas

6–7 dienas

Ilgiau nei savaitę

4–5 dienas

Kiek dienų truko (trunka) Jūsų organizuojama 
viena vasaros stovykla (viena pamaina)? (N=286)

0,3%

0,3%

0,7%

1,0%

1,4%

2,1%

2,4%

6,3%

22,7%

62,6%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0%

500–600 €

600–700 €

300–400 €

700–800 € 

400–500 €

200–300 €

800 € ir daugiau

100–200 €

Iki 100 €

Stovykla nemokama

Kiek kainavo vaikui Jūsų organizuojama stovykla 
(N=286)?



Vadovų / organizatorių atsakymų į klausimą pasiskirstymas (3) 

1,0% 0,3%
3,5%

44,8%

50,3%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

40 ir daugiau 30–40 20–30 10–20 iki 10

Kiek vidutiniškai vaikų tenka vienam vasaros 
stovyklos vadovui? (N=286)

81,5%

11,5%

4,5%
0,7% 0,7% 0,7% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

Kiek vidutiniškai vaikų apsilanko Jūsų stovykloje 
per vieną vasaros stovyklą (vieną pamainą)? 

(N=286)



Vadovų / organizatorių atsakymų į klausimą pasiskirstymas (4) 

Bendro pobūdžio: 
įvairios, mišrios

Socialinių, 

emocinių įgūdžių

Katalikiškos, 

tautiškos
Sveikos gyvensenos

Verslumo ugdymo
Individualios veiklos 
autizmu sergantiems 

vaikams

Papildomi atviro tipo atsakymų pavyzdžiai:

2,1%

2,2%

5,6%

11,3%

15,1%

16,5%

21,7%

25,5%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0%

Medijų (fotografija, vaizdas, žurnalistika ir kt.)

Informacinių technologijų

Teatro, dramos

Muzikos, dailės, choreografijos

Pilietiškumo

Gamtos, ekologijos

Turizmo ir kraštotyros

Sporto

Kokios krypties pagrindines veiklas organizuojate vasaros 
stovykloje? (N=286)



Vadovų / organizatorių atsakymų į klausimą pasiskirstymas (3) 

„Nėra jokio apmokėjimo už darbą stovyklos vadovams. 
Darbo sąnaudų, atsakomybės daug, o atlygio jokio“ 
„Pagrindinis ir svarbiausias – lėšų trūkumas išvykoms 
(transportui)“

„Pagal paraiškų būtinumą stovyklos orientuotos socialiai 
remtiniems, specialiųjų poreikių vaikams. Galėtų tai būti 
neišskiriant“
„Norėtume organizuoti stovyklą gabiems mokiniams, 
mokiniams, gyvenantiems ne socialinės rizikos šeimose“

„Mokinių pavėžėjimas į stovyklą (ir atgal). Vaikai iš kaimo 
vietovių, o savivaldybės autobusas vasaros metu nebeveža“

„Vaikų neatsakingumas“
„Trūksta savanorių, norinčių ir gebančių padėti vaikui 
dalyvauti stovykloje“
„Kadangi stovykla nemokama, didžiausia problema ta, kad 
rezervavusieji vietas į užsiėmimus neatvyksta, likus 
minimaliai laiko atšaukia rezervaciją“

FINANSINIAI 

SUNKUMAI

VAIKŲ 

ĮTRAUKIMAS Į 

STOVYKLAS

VAIKŲ 

PAVEŽĖJIMAS

KITA4,3%

5,3%

7,8%

8,1%

14,1%

16,2%

44,2%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0%

Nepavyksta surinkti reikiamo vaikų
skaičiaus stovyklai

Sunku stovykloje užtikrinti higienos
normas

Trūksta kompetentingų vasaros stovyklos
vadovų

Stinga tinkamų patalpų stovyklos
vykdymui

Sunkumų nekyla

Norinčių dalyvauti vaikų per daug

Stinga rėmėjų ir lėšų stovyklos vykdymui

Kokios pagrindinės problemos kyla organizuojant 
vasaros stovyklas? (N=286)



Vadovų / organizatorių atsakymų į klausimą pasiskirstymas (6) 

Papildomi atviro tipo atsakymai: „Socialiai remtinų šeimų vaikus įtraukiame, o 
darbui su neįgaliaisiais neturime specialistų“

„Prioritetas pagal konkurso tvarką soc. remtini, spec. poreikių, kartais susidaro 
situacija, kad tokie vaikučiai turi kelias stovyklas per vasarą, o yra tokių šeimų, kurios 
nepriskiriamos jokiai grupei ir neturi sąlygų išleisti vaikų į jokią stovyklą“

Papildomi atviro tipo atsakymai: „Priklausys, ar bus paskelbtas konkursas. Mokiniai
norėtų lankyti nemokamą stovyklą (kaip šią vasarą), kai išlaidos finansuojamos, nes į 
mokamą stovyklą mokiniai negalėtų eiti dėl lėšų stygio jų šeimose“

„Planuojame veiklą tęsti. Tai žinosime, kai bus patvirtintas savivaldybės biudžetas. 
Programą tarybai teiksime“

99,0%

1,0%

Ar vykdydami vaikų vasaros stovyklas 
įtraukiate socialiai remtinų šeimų vaikus ir 

neįgaliuosius?

Taip, tokius vaikus
įtraukiame į vasaros
stovyklas

Ne, tokių vaikų nesiekiame
įtraukti į vasaros stovyklas

1,8%

18,5%

79,7%

Ar vykdysite kitais metais vaikų vasaros 
stovyklas?

Ne, stovyklos veiklų
nebeorganizuosime

Nesame apsisprendę

Taip, veiklą tęsime



Vadovų / organizatorių atsakymų į klausimą pasiskirstymas (7) 

• „Mokymai, kurie padėtų rasti rėmėjų. 
Prekybos centrų ir įmonių vadovų
geranoriškumo“

Mokymai rėmėjams 
gauti

• „13 metų patirtis, įdomios ir patrauklios
programos garantuoja stovyklos pilną
užimtumą“

Kokybiškos programos

• „Vaikus patrauktų į stovyklas
profesionalūs, o ne mėgėjai edukacinių
programų vykdytojai“

Didesnė vadovų 
kompetencija

Papildomi atviro tipo atsakymų pavyzdžiai:
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Platesnės reklamos, informavimo galimybės

Aiškūs, konkretūs kokybiškos stovyklos
programos kriterijai

Įvairių erdvių išnaudojimas stovyklai
(bibliotekos, muziejai ir t. t.)

Reguliariai vykdomi mokymai stovyklos
vadovams

Organizuojami gerosios patirties seminarai

Pedagoginių studijų studentams privalomoji
praktika stovyklose

Didesnė valstybės parama stovyklos
organizatoriams

Kas padėtų sklandžiau organizuoti vasaros stovyklas 
ir pritraukti daugiau vaikų?



Vadovų / organizatorių atsakymų į klausimą pasiskirstymas (8) 

Papildomi atviro tipo atsakymų 
pavyzdžiai: 

„Prailginti mokslo metai labai
apsunkina stovyklos vadovų
veiklą, nes stovykla veiklą
pradeda vos pasibaigus mokslo
metams. Reikia <...> paruošti
aibes dokumentų kiekvienai
išvykai, surinkti vaikus, galiausiai
vykdyti veiklą ir paruošti
ataskaitas. O jei turi auklėjamą
klasę, tai nelieka laiko mokslo
metų užbaigimo dokumentacijos
sutvarkymui“
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Nepalanki Palanki Iš dalies palanki

Kaip manote, ar esama situacija/ tvarka yra 
palanki vasaros stovyklų vykdymui?



• Apklausoje daugiausia dalyvavo biudžetinių įstaigų atstovai (82,8 proc.);

• Dominuoja dieninės stovyklos (73,0 proc.);

• Stovyklos dažniausiai trunka 4–5 dienas (53,5 proc.) arba ilgiau nei savaitę (24,1 proc.);

• Organizuojamos stovyklos yra nemokamos (62,6 proc.) arba kainuoja iki 100 Eur (22,7 proc.); 

• Vienam vadovui stovykloje tenka iki 10 vaikų (50,3 proc.) arba 10–20 vaikų grupės (44,7 proc.);

• Stovyklose per vieną pamainą apsilanko iki 50 vaikų (81,5 proc.);

• Dažniausiai organizuojamos stovyklos yra sporto (25,5 proc.), turizmo (21,7 proc.), gamtos/ekologijos 
(16,5 proc.) arba bendro pobūdžio.

Vadovų / organizatorių atsakymų į klausimus apibendrinimas (1): 



• Esminės problemos, kylančios organizuojant vaikų vasaros stovyklas: stinga rėmėjų, lėšų (44,2 proc.), 
norinčių dalyvauti vaikų per daug (16,2 proc.).  Akcentuoti finansiniai sunkumai, negalėjimas į 
stovyklas įtraukti vaikų iš visų socialinių grupių, kylantys vaikų pavėžėjimo sunkumai.  

• 99,0 proc. stovyklų siekia įtraukti vaikus iš socialiai remtinų šeimų ar neįgaliuosius (tačiau 
respondentai minėjo, jog dažniausiai trūksta specialistų, kurie galėtų dirbti su neįgaliaisiais).

• 79,7 proc. stovyklų savo veiklą planuoja tęsti. Tačiau veiklų tęstinumas priklausys nuo to, ar bus gautas 
finansavimas. 

• Vadovų / organizatorių nuomone, didesnė valstybės parama (43,2 proc.) padėtų sklandžiau 
organizuoti vasaros stovyklas ir pritraukti daugiau vaikų.

• 62,6 proc. respondentų mano, kad esama situacija / tvarka yra iš dalies palanki vasaros stovyklų 
vykdymui. 

Vadovų / organizatorių atsakymų į klausimus apibendrinimas (2): 


